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гативних та шкідливих факторів міста як єдиної системи, на відчуття ко-
мфорту кожного окремого мешканця.

Вихідними даними для проектування слугували опорний та ситуацій-
ний план, кліматичні характеристики а також матеріали натурного обсте-
ження. Розробка та обґрунтування варіантів містобудівних рішень здійс-
нювались на основі розглянутої літератури з містобудування, реконструк-
ції та благоустрою міських територій. На запропоновані проектні пропо-
зиції були розроблені розрахунково-проектні рішення, конструктивні рі-
шення організації будівництва, економіки будівництва, охорони праці та
навколишнього середовища. Всі кінцеві рішення прийняті з врахуванням
містобудівних норм та не суперечать головному закону України.
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РОЗВИТОК СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ ЕКОНОМІЧНОЮ
БЕЗПЕКОЮ БУДІВЕЛЬНИХ ПІДПРИЄМСТВ

Стабільна робота будь-якого підприємства в умовах ринкових відно-
син значною мірою залежить від функціонування надійної системи еко-
номічної безпеки будь-якого підприємства. Не виключенням є й будівель-
на галузь, як локомотив національної економіки. Пріоритетність успішно-
го функціонування та розвитку будівельних підприємств в національній
економіці України визначається суспільним значенням результатів роботи
будівельних підприємств, побудованими будинками житлового та проми-
слового призначення та інженерними спорудами.

Отже, економічна безпека є ключовим аспектом стабільного функціо-
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нування та розвитку будівельних підприємств. Підвищення її рівня забез-
печує захист від зовнішніх та внутрішніх загроз, що впливають на фінан-
совий стан, конкурентоспроможність та перспективи розвитку компанії.
Управління економічною безпекою охоплює комплекс заходів, що дозво-
ляють будівельним підприємствам ефективно діяти в умовах постійних
змін економічного середовища.

Обґрунтовано концептуальну, функціональну та організаційну моделі
управління економічною безпекою будівельного підприємства, які врахо-
вують особливості функціонування будівельних підприємств. Доведено,
що система управління економічною безпекою підприємства – це ком-
плекс організаційно-управлінських, технічних, режимних і профілактич-
них заходів, спрямованих на ефективну реалізацію політики захисту інте-
ресів підприємства від внутрішніх та зовнішніх загроз. Її побудова ґрун-
тується на таких принципах: науковість, єдиноначальність і колегіаль-
ність, системність та комплексність, плановість, аналітичність і інформа-
ційна підтримка, збалансованість прав та обов’язків, оптимальне поєд-
нання централізації та децентралізації.

Результати дослідження свідчать, що ефективна поетапна модель фун-
кціонування системи управління економічною безпекою включає: визна-
чення потреби у захисті ресурсів підприємства, розробку методології
створення та функціонування системи економічної безпеки (яка охоплює
послідовність і методи створення та механізми функціонування), форму-
вання моделі управління економічною безпекою, адаптацію системи до
мінливих умов бізнесу, розробку концепції безпеки як комплексу захисту
персоналу, основних фондів, конфіденційної інформації, а також ство-
рення політики захисту та методичних рекомендацій для протидії неза-
конним посяганням на ресурси підприємства.

Доведено, що розробка і впровадження стратегії економічної безпеки
дозволяє приймати оптимальні управлінські рішення щодо безпеки підп-
риємства в умовах змін зовнішнього та внутрішнього середовища. Запро-
понована стратегія ґрунтується на алгоритмі, який враховує рівень еконо-
мічної безпеки підприємства, дозволяючи розробити комплекс заходів і
рекомендацій, що враховують економічний стан підприємства.

Проведений аналіз сучасного стану та оцінка перспектив розвитку бу-
дівельних підприємств в Україні. На основі проведеного комплексного
аналізу діяльності будівельних підприємств зроблено висновок щодо упо-
вільнення темпів їх розвитку за рахунок різних чинників, що приводить
до зниження рівня їхньої економічної безпеки, що потребує застосування
методів управління економічною безпекою на будівельних підприємствах.
Розроблено методичний інструментарій дослідження загроз економічній
безпеці будівельних підприємств. Удосконалено методичний інструмен-
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тарій визначення рівня економічної безпеки за виділеними функціональ-
ними складовими, який враховує особливості функціонування будівель-
них підприємств.

Проведено удосконалення методичного підходу до оцінки та прогно-
зування рівня економічної безпеки будівельних підприємств. На основі
використання збалансованої системи показників запропоновані етапи до-
слідження стану економічної безпеки будівельного підприємства та роз-
роблений алгоритм оцінки рівня економічної безпеки будівельного підп-
риємства. Запропонований алгоритм прогнозування рівня економічної
безпеки будівельного підприємства на основі моделі Брауна.

Сформовано стратегії безпечного розвитку будівельних підприємств з
урахуванням умов їх діяльності. Проведено апробацію запропонованої
методики діагностики рівня економічної безпеки будівельних підпри-
ємств. Проведено прогнозування подальшої зміни кількісного значення
інтегрального показника рівня економічної безпеки обраних для дослі-
дження будівельних підприємств за методом сценарного аналізу.
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Ефективне управління персоналом підприємства має важливе значен-
ня для його успіху, оскільки впливає на продуктивність праці, якість про-


